
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε.  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  18-01-2023  με  αριθμό  84  Αίτηση  Κατάθεσης  Εγγράφων  

των  Βουλευτών  κ.κ.  Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ,  Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ  και  Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι     
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατουμένων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές 
προσπάθειες που όμως αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε 
διεθνές επίπεδο, καθώς επίσης και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Έργο της μετεγκατάστασης του υφιστάμενου συγκροτήματος 
Σ.Κ. Κορυδαλλού αποτελεί σημαντική πρωτοβουλία άσκησης αποτελεσματικής σωφρονιστικής 
και αντεγκληματικής πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, με σκοπό την 
προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος και την εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά και διεθνή 
πρότυπα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι με την υπ’ αριθ. 2679 από 27-12-2021 
απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας (επισυνάπτεται), το 
ως άνω Έργο εντάχθηκε στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του            
ν. 4799/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 78) και το Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του 
Δημοσίου (Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.) ορίστηκε ως φορέας ωρίμανσης, διενέργειας της διαγωνιστικής 
διαδικασίας και παρακολούθησης της εκτέλεσης της σύμβασης του εν λόγω Έργου. 

Επιπλέον, με την υπ’ αριθ. 18841 από 02-08-2022 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 4112) απόφαση του 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, ορίστηκαν τα αποφαινόμενα όργανα και οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Υπουργείου μας για την ανάθεση, την επίβλεψη και την εποπτεία εκτέλεσης 
της προαναφερόμενης σύμβασης του άρθρου 185 του ν. 4662/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27). 

Ακολούθως, την 09-08-2022 υπεγράφη σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. για το Έργο «Μετεγκατάσταση Καταστήματος 
Κράτησης Κορυδαλλού» (επισυνάπτεται), αντικείμενο της οποίας αποτελεί η άσκηση των 
αρμοδιοτήτων από το Ταμείο για την ωρίμανση  του  Έργου,  τη  διενέργεια  της  διαδικασίας  
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- 2 -  ανάθεσης σε ανάδοχο οικονομικό φορέα που θα επιλεγεί σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 
καθώς και την παρακολούθηση της εκτέλεσης της σύμβασης που θα συναφθεί μεταξύ 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και αναδόχου για την υλοποίηση του Έργου. 

Επίσης, με την υπ’ αριθ. 24088οίκ. από 22-09-2022 απόφαση του Υφυπουργού 
Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: ΩΣ7046ΜΤΛΒ-ΑΓΟ) συγκροτήθηκε Επιτροπή 
Παρακολούθησης, έργο της οποίας είναι η παρακολούθηση της άρτιας εκτέλεσης               
των όρων της από 09-08-2022 σύμβασης και των υποχρεώσεων των συμβαλλόμενων   
μερών, ως περιγράφονται σε αυτή. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι το ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ. βρίσκεται ήδη σε διαδικασία 
προετοιμασίας της πρότασης υπαγωγής του Έργου στις διατάξεις του ν. 3389/ 2005      
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 232) περί Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.), ενώ μετά        
την υπαγωγή αυτού, θα εκκινήσει η διαδικασία δημοπράτησης για την επιλογή του ιδιωτικού 
φορέα που θα υλοποιήσει το Έργο. Δεδομένου δε ότι το Έργο προτείνεται να υλοποιηθεί 
μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., σημειώνεται ότι το κατασκευαστικό κόστος αναλαμβάνεται από τον ιδιωτικό 
φορέα - κατασκευαστή.  

Όσον αφορά στην έγκριση της χωροθέτησης του νέου Δικαστικού Σωφρονιστικού 
Συγκροτήματος Αθηνών (Δ.Σ.Σ.Α.) και την έκδοση του αντίστοιχου Ειδικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου (Ε.Π.Σ.), επισημαίνεται ότι έχει ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπει                   
ο ν. 4447/ 2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 241), όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4759/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 245) 
και ισχύει.  

Στο πλαίσιο δε της προαναφερόμενης διαδικασίας, την 25-10-2021, αναρτήθηκε/ 
δημοσιοποιήθηκε στο κοινό, για δημόσια διαβούλευση, μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (https://ypen.gov.gr/anartisi-dimosiopoiisi-pros-to-koino-tis-
stratigikis-meletis-perivallontikon-epiptoseon-sbe-tou-eps-gia-ti-choriki-organosi-kai-anaptyxi-
tou-neou-dikastikou-sofronistikou-s/), η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(Σ.Μ.Π.Ε.) του Ε.Π.Σ. για τη χωρική οργάνωση και ανάπτυξη του νέου Δ.Σ.Σ.Α., σε τμήμα 
του Δημοσίου Ακινήτου ΑΒΚ 391 στο Δήμο Ασπροπύργου Αττικής.  

Περαιτέρω, η πολεοδομική ωρίμανση του ανωτέρω ακινήτου είναι σε πλήρη εξέλιξη, 
καθόσον έχει ήδη πραγματοποιηθεί η προέγκριση του Ε.Π.Σ. σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/67628/720 από 10-07-2020 απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (ΑΔΑ: 6ΑΦΓ4653Π8-Υ36), η οποία έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο του εν λόγω 
Υπουργείου (https://ypen.gov.gr/kesypotha-4i-synedriasi-2020/) στο σύνδεσμο «Πράξη 31 - 
Δήμος Ασπροπύργου», ενώ την 05-12-2022 εξετάστηκε η έγκριση του Ε.Π.Σ. από το 
Κεντρικό Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α.) του 
προαναφερόμενου Υπουργείου και αναμένεται η έκδοση σχετικής απόφασης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, τονίζεται ότι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του Έργου της 
μετεγκατάστασης του υφιστάμενου συγκροτήματος Σ.Κ. Κορυδαλλού μελετάται σχολαστικά 
και, όπου απαιτείται, δρομολογούνται οι απαραίτητες παρεμβάσεις, προκειμένου να επιτευχθεί 
το βέλτιστο αποτέλεσμα, κατά το δυνατόν χωρίς καθυστερήσεις, λαμβάνοντας ωστόσο 
υπόψη ότι στις σχετικές διαδικασίες συμπράττουν έτερα, κατά λόγο αρμοδιότητας, Υπουργεία. 

Για τα προεκτεθέντα, σχετικά τυγχάνουν και τα από 25-10-2022, 08-09-2022 και     
09-08-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 
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- 3 -  Τέλος, σημειώνεται ότι το ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ. βρίσκεται σε διαδικασία επιλογής κατάλληλων 
και εξειδικευμένων συμβούλων για την εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας (feasibility study), 
αναφορικά με την αξιοποίηση της έκτασης που θα απελευθερωθεί από την μετεγκατάσταση 
του συγκροτήματος Σ.Κ. Κορυδαλλού, στο πλαίσιο της οποίας θα αναλυθούν εναλλακτικά 
σενάρια με προτεινόμενες λύσεις για τους τρόπους ανάπτυξης της εν λόγω έκτασης σε ένα 
σύγχρονο αστικό τοπόσημο προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας. 
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